
                                                                                     

 

    

                                         

 

 

                                        COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS  
 

ACTA No. 01 
DE FECHA  30 DE JULIO DE 2014 

  
INSTALACIÓN, POSTULACIÓN Y ELECCIÓN DEL PRESIDENTE, Y 

VICEPRESIDENTE  LEGISLATURA 2014-2015 Y SECRETARIO GENERAL 
PERIODO CONSTITUCIONAL 2014-2018 

 
 

Siendo la  1:45  de la tarde del día 30 de julio de 2014,  se reunieron en el recinto 
de sesiones de la Comisión Legal de Cuentas  de la H. Cámara de 
Representantes, los miembros de la misma, con el fin de sesionar. 
 
Preside por orden alfabético  la Honorable Representante MARIA FERNANDA 
CABAL MOLINA. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Buenas  tardes señores Representantes.  
 
Dando aplicación al artículo 38 del Reglamento Interno del Congreso, en virtud 
que no hay Secretario, me permito designar como Secretario Ad-Hoc al H.R. 
Heriberto Sanabria Astudillo. 
 
Tiene el uso de la palabra el señor Presidente de la Cámara de Representantes, 
doctor Fabio Amín Sáleme. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE 
REPRESENTANTES, DOCTOR FABIO AMÍN SÁLEME. 
 
Muchas gracias señora Presidente Ad-Hoc, doctora María Fernanda Cabal Molina, 
al señor Secretario Ad-Hoc doctor Heriberto Sanabria Astudillo y a todos los 
miembros de la Comisión Legal de Cuentas, hemos tenido oportunidad de vernos 
las caras durante toda la mañana de hoy en la instalación de las comisiones 
constitucionales. 
 
Quiero aprovechar acompañado de la señora Vicepresidente de la Cámara, la 
doctora Sandra Ortiz, de la Directora Administrativa, la doctora Gloria Inés 
Raigoza y del Secretario General de la Corporación,  doctor Jorge Humberto  
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Mantilla agradecerles la oportunidad que nos han brindado de estar al frente de la 
Corporación por este año, reiterarles el compromiso, el juicio en las tareas que 
tenemos por delante. Celebrar como lo hemos hecho en la instalación de las 
comisiones legales el pluralismo  que ha acompañado las planchas de las mismas, 
veo aquí representados a los partidos  Liberal,  Conservador, La U, Centro 
Democrático y a Cambio Radical, en razón y en virtud al cumplimiento de la ley en 
particular la norma que es nuestra Ley 3ª  y la Ley 5ª  de 1992, dándole 
cumplimiento al artículo séptimo y al capítulo tercero de la Ley 3ª, declaramos 
formalmente instalada la Comisión Legal de Cuentas para el Periodo 
Constitucional 2014-2018. 
 
Sé que son muchas las responsabilidades que tienen por delante, grandes retos 
les acompañan y estoy seguro que la virtud de cada uno de los miembros de esta 
Comisión hará grande la labor legislativa, tenemos mucha agenda por delante y 
pronto cuando los partidos nos confirmen los voceros, convocaremos también 
para los temas que tienen que ver con el orden del día  y la agenda del debate de 
control político de la Plenaria de la Corporación. Nuevamente compañeros y 
amigos darle gracias a todos, en particular a usted doctora María Fernanda que le 
está dando cabal cumplimiento a la ley  y que bueno verla también como 
presidenta en nuestras legales y porque no también constitucionales, a los 
funcionarios de la Corporación,  los invitados, los periodistas muy buenas tardes 
para todos, bendiciones y sabiduría doctor Cristóbal en las elecciones de 
dignidades que tienen por delante. Que Dios los acompañe. 
 
 
Reiteramos la declaración de la instalación formal de la Comisión Legal de 
Cuentas. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Señor Secretario sírvase llamar a lista. 



                                                                                     

 

 

 

 

 
COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS 

 
Continuación Acta No 01  de fecha  30  de julio de 2014, Instalación Comisión y elección de dignatarios 
 

___________________________ 
Acta No. 01 
Realizada por Amanda T. 
Revisada por Jaime S. 
 

  

                  3 

   

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO 
 
Así será señora Presidente. 
 
 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
DÍAZ GRANADOS TORRES LUIS EDUARDO 
PATIÑO AMARILES DIEGO  
RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ CRISTOBAL 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
 
Se hicieron presentes durante la sesión: 
 
CASTAÑO PÉREZ MARIO ALBERTO 
LEMOS URIBE JUAN FELIPE  
PEDRAZA ORTEGA TELESFORO 
VILLALBA HODWALKER MARTHA PATRICIA  
 
 
Contamos con quórum señora Presidente. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
¿Hay quorum decisorio? 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Contamos con quorum deliberatorio y decisorio. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD- HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Sírvase leer el orden del día señor Secretario. 

HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Orden del día para la sesión ordinaria del día 30 de julio de 2014, sesión de 
instalación del Periodo Constitucional 2014-2018 de la Comisión Legal de 
Cuentas. 
 
PRIMERO: Llamado a lista y verificación del quorum. 
 
SEGUNDO: Elección de Mesa Directiva y de Secretario (a) de la Comisión. 
 
TERCERO: Lo que propongan los Honorables Representantes 
 
Esta leído el orden del día señora Presidente, por favor sírvase ponerlo a 
consideración de los miembros de la Comisión. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Someto a consideración de la Comisión la aprobación del orden del día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Señora Presidente, me permito informar que se hace presente el doctor Juan 
Felipe Lemus y Mario Alberto Castaño Pérez, existiendo quorum suficiente para la 
aprobación del orden del día, se informa a los Representantes que la Presidente 
ha puesto en consideración y aprobación el orden del día. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Anuncio que va a cerrarse la discusión queda cerrada ¿la aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Ha sido aprobado el orden del día señora Presidente. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
 
Continúe señor Secretario con el orden del día. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE 
REPRESENTANTES, DOCTOR FABIO AMÍN SÁLEME. 
 
 
Señora Presidente, con su permiso me voy a despedir de los miembros de la 
Comisión Legal de Cuentas, informándoles que por razones de la agenda, que no 
es nuestra costumbre por el mensaje que estamos enviando de seriedad y 
cumplimiento tendremos que correr la Plenaria una hora, iniciaremos la sesión 
Plenaria a las 3:00 de la tarde, para permitir las posesiones y los demás tramites 
de elección de dignidades que aún faltan de comisiones legales. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Continuando con el orden del día sigue el punto número dos, elección de Mesa 
Directiva y de Secretario (a) de Comisión. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Se abren las postulaciones para Presidente de la Comisión. Tiene el uso de la 
palabra la doctora Martha Villalba. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE MARTHA 
PATRICIA VILLALBA HODWALKER. 
 
Gracias señora Presidente. A todos los compañeros cordial saludo, de verdad que 
complacida de postular a un amigo de la bancada el doctor Cristóbal Rodríguez 
Hernández, administrador público, ex-concejal de la ciudad de Sogamoso, 
Diputado del departamento de Boyacá y de verdad que eso nos anima y el hecho 
de estar dentro de la bancada de conocer su trayectoria, de saber que es una 
persona dinámica, comprometida no solamente con su departamento, sino que al 
llegar ahora a esta posición pretende junto con todos nosotros trabajar en 
beneficio de nuestro país. En nombre de la Bancada del Partido de la U lo 
postulamos para la presidencia de esta Comisión Legal de Cuentas. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Continúan las postulaciones, tiene la palabra el H.R. Luis Eduardo Díaz Granados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE LUIS 
EDUARDO DÍAZ GRANADOS TORRES. 
 
Gracias señora Presidente. De igual manera en nombre del partido Cambio 
Radical, postulamos al doctor Cristóbal Rodríguez Hernández distinguido miembro 
del partido de la U, para que ocupe esta alta dignidad en esta Célula Legislativa, 
no tengo la fortuna de haber tenido una amistad con él; pero cuento con las 
mejores referencias y sé que va a estar a la altura de las expectativas de los 
integrantes de esta Comisión, de los funcionarios de la misma y de toda la Cámara 
de Representantes, muchas gracias. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Doctor Diego Patiño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE DIEGO 
PATIÑO AMARILES. 
 
Gracias señora Presidente. A nombre de la bancada del partido Liberal, también 
adherimos al  nombre del doctor Cristóbal Rodríguez Hernández como candidato 
para la Presidencia de la Comisión Legal de Cuentas para esta Legislatura 2014-
2015, sé que es su primera vez en la Cámara de Representantes; seguramente 
aquí todos vamos a aprender y esperamos que entre todos cumplamos con 
nuestro deber y sobre todo le cumplamos a Colombia.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE 
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Gracias señora Presidente. Igualmente en nombre de la bancada del partido 
Conservador Colombiano, acogemos y postulamos y respaldamos para el cargo 
de Presidente de esta Célula Legislativa para el periodo 2014-2015 al doctor 
Cristóbal Rodríguez Hernández, teniendo en cuenta sus cualidades personales, 
profesionales, políticas el Partido Conservador respalda esta postulación. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Continúan las postulaciones, anuncio que va a cerrarse, quedan cerradas las 
postulaciones. Se designa como escrutadores al doctor Diego Patiño y la doctora 
Martha Villalba. Sírvase señor Secretario llamar a lista para la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Así se hará señora Presidente. 
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CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
CASTAÑO PÉREZ MARIO ALBERTO 
DÍAZ GRANADOS TORRES LUIS EDUARDO 
LEMOS URIBE JUAN FELIPE  
PATIÑO AMARILES DIEGO  
RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ CRISTOBAL 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VILLALBA HODWALKER MARTHA PATRICIA  
 
Se ha llamado a lista señora Presidente, han votado 8 (ocho) Representantes de 9 
(nueve) Representantes que conforman la Comisión. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Se ha cerrado la votación. Señores escrutadores sírvanse informar el resultado de 
la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE DIEGO 
PATIÑO AMARILES. 
 
Si señora Presidente. Ocho votos todos a favor del doctor Cristóbal Rodríguez 
Hernández. 

HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Declara la Comisión legalmente elegido al doctor Cristóbal Rodríguez Hernández 
como Presidente para el periodo 2014-2015. 
 
Invito al doctor Rodríguez para que tome juramento. 
 
Doctor Cristóbal Rodríguez Hernández :  “Invocando la protección de Dios, juráis 
ante esta Corporación que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y 



                                                                                     

 

 

 

 

 
COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS 

 
Continuación Acta No 01  de fecha  30  de julio de 2014, Instalación Comisión y elección de dignatarios 
 

___________________________ 
Acta No. 01 
Realizada por Amanda T. 
Revisada por Jaime S. 
 

  

                  9 

   

lealmente con los deberes del cargo de Presidente de la Comisión Legal de 
Cuentas  os imponen” 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE 
CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Si juro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SEÑORA  PRESIDENTE AD-HOC, 
HONORABLE REPRESENTANTE MARIA FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
“Si así fuere que Dios esta Corporación y el Pueblo os lo premien, sino que él y 
ella os lo demanden”. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Primero darle gracias a Dios por esta oportunidad, hoy expreso mi más profundo 
agradecimiento una felicidad en nombre de mi familia y me siento muy orgulloso 
de poder representar a los parlamentarios de la Comisión Legal de Cuentas y a los 
diferentes partidos políticos, quiero decirles a ustedes que me siento muy 
orgulloso de poderle servir a mi país desde esta Comisión Legal de Cuentas 
donde queremos que haya un país con paz, donde nos dan a nosotros la 
posibilidad de fenecer la Cuenta General del Presupuesto y del Tesoro, donde 
está la Contaduría y quiero invitarlos a ustedes para que nosotros así como me 
eligieron llevemos a cabo unos debates con altura, con respeto,  vamos a 
aprender, hemos escogido la carrera de la política y tenemos que poner en alto el 
nombre del Congreso. Somos personas nuevas, hay otras personas que son 
antiguas en esta Comisión Legal de Cuentas donde vamos a estar con el 
Contador, con la Contraloria, con la Auditoria, con el ministro de Hacienda y 
ustedes dirán que más vamos a hacer para trabajar unidos por nuestro país. 
 
Esta Comisión que va a cumplir 39 años, que fue creada en 1975 con la ley 20, 
tenemos que hacer un honor en sus cumpleaños y es trabajar y legislar como Dios 
nos ha permitido, como fuimos posicionados el 20 de julio. 
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Decirle a las personas que trabajan en esta Comisión en la parte administrativa, 
que Cristóbal Rodríguez es un ser humano que le gusta trabajar por lo social, soy 
un hombre respetuoso y me gusta respetar a los funcionarios; pero también les 
pido que trabajemos en equipo porque tenemos que sacar esta Comisión con la 
frente en alto, así como ustedes me dieron esta oportunidad y me eligieron hoy 
como Presidente no los vamos a defraudar. Mil gracias y Dios los bendiga. 
 
Señor Secretario, sírvase continuar con el orden del día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Señor Presidente continuando con el orden del día estamos en el punto dos, que 
comprende la elección de la Mesa Directiva como primer punto era la elección de 
Presidente, continúa la elección del Vicepresidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Se abren las postulaciones para el cargo de Vicepresidente, tiene la palabra el 
Representante del partido Liberal Mario Alberto Castaño Pérez, el doctor Lemus 
también tiene la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE JUAN 
FELIPE LEMOS URIBE. 
 
Presidente nos honra mucho que este usted en representación de nuestro Partido 
hoy dirigiendo esta importante Comisión, saludamos a quienes en los cuatro años 
anteriores tuvieron la oportunidad de hacer un muy buen ejercicio en la misma y a 
quienes por primera vez no llegamos al Congreso sino a esta Comisión Legal de 
Cuentas a acompañar la importante gestión que ustedes desarrollaron en la 
misma, felicitarlo, reiterarle nuestro apoyo, nuestro acompañamiento, estamos 
convencidos que será una buena presidencia, usted que representa los intereses 
de los boyacenses; seguramente aquí los hará quedar muy bien. 
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Nos permitimos postular en nombre de la bancada del partido de la U, al doctor 
Diego Patiño Amariles, quien fuera compañero nuestro en estos cuatro años que 
pasaron, de él tenemos la mejor de las opiniones siempre lo vemos como un 
Representante serio, respetuoso, honesto, trabajador, defendiendo los intereses 
de esa región que tantas posibilidades le ha brindado en materia política, que le 
dio la oportunidad de ser gobernador de Risaralda, que luego le dio la oportunidad 
de llegar al Congreso, esperamos que hagan ustedes una muy buena yunta en 
beneficio de los intereses del país. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Continuamos con las postulaciones, docto Díaz Granados tiene la palabra. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE LUIS 
EDUARDO DÍAZ GRANADOS TORRES. 
 
Gracias Presidente. Aprovecho para felicitarlo y desearle los mejores augurios en 
esta alta dignidad que va a ostentar y estoy seguro que  va guiar por un buen 
sendero a esta Comisión. 
 
De igual manera, me permito postular en nombre del partido Cambio Radical al 
doctor Diego Patiño Amariles, integrante del partido Liberal, que viene precedido 
de un muy buen nombre toda vez que adelanto una  gestión reconocida por 
propios y extraños al frente de la primera magistratura de su departamento y que 
estoy seguro que va a ser pieza fundamental para ayudarlo a usted a guiar esta 
célula legislativa  por el camino que todos esperamos, entonces esa es la posición 
de nuestro Partido. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE MARIO 
ALBERTO CASTAÑO PÉREZ. 
 
Muy buenas tardes para todos, es un placer de parte no solo de las dos personas 
del Partido Liberal que están acá, sino de 40 miembros de mi Partido postular   al 
doctor Diego Patiño Amariles, pereirano, hombre probo en la política, 
exgobernador de Risaralda, una persona con una experiencia en el Congreso de 



                                                                                     

 

 

 

 

 
COMISIÓN LEGAL DE CUENTAS 

 
Continuación Acta No 01  de fecha  30  de julio de 2014, Instalación Comisión y elección de dignatarios 
 

___________________________ 
Acta No. 01 
Realizada por Amanda T. 
Revisada por Jaime S. 
 

  

                  12 

   

la República amplia, que nos va a dar garantías que esta Comisión va a cumplir 
con creses y con éxito los propósitos  que tiene en esta Legislatura y obviamente 
bajo la dirección de ustedes nosotros vamos a marcar una pauta para  el 
fenecimiento de las cuentas y la claridad de las cuentas del Estado. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE 
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Gracias Presidente. Reiterando las felicitaciones y reconocimientos por su 
designación como Presidente de esta Comisión, Comisión que considero la más 
importante de las Comisiones del Congreso de la República, el hecho que sea 
legal no quiere decir que no sea importante, el Congreso de la República tiene dos 
actos supremamente importantes, el primero aprobar el Presupuesto y otro es 
controlar y fenecer la Cuenta General del Presupuesto y del Tesoro, esa es una 
inmensa responsabilidad que tenemos y es muy lamentable que durante veinte 
años consecutivos no se haya podido fenecer la Cuenta General del Presupuesto 
y del Tesoro y es una responsabilidad histórica la que tenemos nosotros de que 
podamos seguir haciendo esa tarea y estoy seguro que vamos a superar la labor 
que exitosamente las otras presidencias y los anteriores miembros realizaron. 
 
En nombre del partido Conservador, doctor Diego, usted que es nuestro vecino en 
el Valle del Cauca, nos complace mucho acompañarlo y respaldarlo, lo 
conocemos en el Congreso y como gobernador sabemos de su profesionalismo, 
su capacidad, su don de gentes y por ello señor Presidente, la bancada del partido 
Conservador también acoge y respalda la  postulación del doctor Patiño. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Se cierran las postulaciones, se nombran como escrutadores a la doctora María 
Fernanda Cabal Molina y al doctor Luis Eduardo Díaz Granados Torres. 
 
Señor Secretario sírvase llamar a lista para lo pertinente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Si señor Presidente  
 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
CASTAÑO PÉREZ MARIO ALBERTO 
DÍAZ GRANADOS TORRES LUIS EDUARDO 
LEMOS URIBE JUAN FELIPE  
PATIÑO AMARILES DIEGO  
RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ CRISTOBAL 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VILLALBA HODWALKER MARTHA PATRICIA  
 
Se ha llamado a lista señor Presidente, han votado ocho (8) Representantes de 
nueve (9) Representantes que conforman la Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Cerrada la votación, doctora Cabal el resultado. 

HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE MARIA 
FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Señor Presidente ocho (8) votos para el doctor Diego Patiño Amariles. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Se declara legalmente elegido el señor Vicepresidente, doctor Diego Patiño 
Amariles. 
 
Lo invitamos a la toma de juramento doctor Patiño del glorioso partido Liberal. 
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Doctor Diego Patiño Amariles : “Invocando la protección de Dios, juráis ante esta 
Corporación que representa al pueblo de Colombia, cumplir fiel y lealmente con 
los deberes del cargo de Vicepresidente de la Comisión Legal de Cuentas  os 
imponen” 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE DIEGO 
PATIÑO AMARILES. 
 
Si juro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
“Si así fuere que Dios, esta Corporación y el Pueblo os lo premien, sino que él y 
ella os lo demanden”. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE DIEGO 
PATIÑO AMARILES. 
 
Gracias Presidente. Sea lo primero agradecerle a los compromisarios y a mi 
Partido el haberme permitido hacer parte de esta Comisión por primera vez; pero 
por supuesto a mi colega Mario que me cogió de sorpresa, no sabía que al Partido 
le correspondía este primer periodo y gracias por su gentileza de postularme, les 
agradezco a todos y espero ser un soldado más y un coequipero del Presidente, 
todas las comisiones son importantísimas, la hacemos grande o más importante 
los que pertenecemos a ella. Mil gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
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Señor Presidente, continuando con el orden del día el tercer punto del orden del 
día en el punto dos es la postulación, elección y posesión del Secretario(a) 
General. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Se hacen las postulaciones para el cargo de Secretario General. Tiene la palabra 
el doctor Díaz Granados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE LUIS 
EDUARDO DÍAZ GRANADOS TORRES. 
 
Gracias Presidente. En primera instancia hacer extensiva mis felicitaciones al 
doctor Diego quien ha sido un compañero un amigo a lo largo de estos cuatro 
años, en todo caso deseándole los mejores y mayores éxitos en su gestión y que 
pueda ayudar a guiar esta Comisión por el mejor de los senderos. 
 
Me corresponde también de igual manera como Representante del partido Cambio 
Radical y en virtud  de los acuerdos a los que se ha llegado con la Unidad 
Nacional postular para el cargo de Secretario de la Comisión Legal de Cuentas 
para el periodo 2014-2018 al doctor Jaime Alberto Sepúlveda Muñeton, una 
persona que tiene un gran recorrido como funcionario de la Cámara de 
Representantes en especial de la Comisión Sexta, que ha sido su Subsecretario a 
lo largo de varios años, es Jurista de la Universidad de Rusia, homologado este 
título por la Universidad Nacional de Colombia, es Master en Derecho 
Constitucional de la misma universidad y también tiene un Magister en Derecho 
Público de la Universidad Externado de Colombia, es una persona que considero 
que tiene y cumple las garantías y tiene el perfil necesario para asumir esa alta 
responsabilidad que conlleva ser el Secretario General de esta Comisión. 
 
De todas maneras no puedo dejar pasar este momento para hacer un 
reconocimiento también a la doctora María Doris Perdomo, a quien conocí recién 
llegado a la Cámara y quien también goza de las mejores referencias de mi parte y 
que  ha prestado un gran servicio al frente de esta Corporación, quería hacerle 
ese reconocimiento público muy a pesar de la solicitud de muchos amigos de ella, 
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de muchos congresistas para poder mantenerse al frente de esta dignidad, de esta 
responsabilidad; de igual manera pienso que como Congresistas, como personas 
nos vamos tallando nosotros una imagen y me corresponde postular al doctor 
Jaime Alberto Sepúlveda como candidato del partido Cambio Radical a ocupar la 
dignidad de Secretario de la Comisión Legal de Cuentas. 

HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE MARIA 
FERNANDA CABAL MOLINA. 
 
Yo quisiera postular a la doctora María Doris Perdomo Quintero, tengo la 
oportunidad de reencontrármela después de muchos años en su trabajo en la 
Contraloria, ella es abogado laboralista, ustedes la deben conocer los que están 
repitiendo, una trayectoria aquí de casi veinte años, también me parece que hay 
que llamar la atención en el equilibrio femenino. No soy feminista, pero me parece 
que es importante que la mujer siga ocupando espacios que en su mayoría han 
sido reservados para los hombres, creo que ella tiene la competencia, la 
idoneidad, como les digo la conocí hace mucho tiempo, tampoco la veía desde 
esa época, pero su hoja de vida y su experiencia ameritan el volver a ocupar ese 
cargo. Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Siguen las postulaciones, tiene la palabra el doctor Mario Alberto Castaño. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE MARIO 
ALBERTO CASTAÑO PÉREZ. 
 
Por parte del partido Liberal postulamos al doctor Jaime Alberto Sepúlveda 
Muñeton, una persona que tiene toda la experiencia en el Congreso de la 
República, nosotros sabemos para la doctora María Doris, que la experiencia que 
le ha aportado a esta Comisión ha sido invaluable, no es un tema de género, pero 
pensamos que la renovación y los procesos que vienen a futuro requieren 
cambios, por encima de los acuerdos de la Unidad Nacional están los retos que 
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tiene esta Legislatura hacia adelante, nosotros tenemos la obligación de renovar 
las cosas que vienen frente al país, tenemos la obligatoriedad de dar resultados, 
por eso creemos que con la experiencia que el doctor Sepúlveda como 
Subsecretario de la Comisión Sexta y Coordinador de la Oficina de Asistencia  
Técnica Legislativa y Asesor de Personal nos va a ayudar a que en este cuatrienio 
nosotros podamos por fin darle un resultado al país y fenecer la Cuenta del 
Estado. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE JUAN 
FELIPE LEMOS URIBE. 
 
Muchas gracias señor Presidente, en la misma dirección en la que han planteado 
la postulación el doctor Luis Eduardo Díaz Granados Torres que representa a 
Cambio Radical, el doctor Mario que representa el Partido Liberal, nosotros a 
pesar de que no conocemos al doctor Jaime, hasta ahora lo estamos conociendo 
tenemos la obligación y el deber de ser consecuentes con la palabra empeñada, la 
Bancada de la U y lo digo con toda la sinceridad posible que reconoce en la 
doctora María Doris una profesional de extraordinarias condiciones, que durante 
mucho tiempo le ha servido a esta Comisión con devoción, con responsabilidad, 
desafortunadamente las circunstancias y la dinámica de la política de los acuerdos 
del Congreso nos obligan a nosotros a respetar y honrar la palabra que nuestro 
Partido empeño con los demás Partidos de la Unidad Nacional. Lo reitero muy a 
pesar nuestro, pero primero está la palabra y la coherencia de los compromisos 
adquiridos. 
 
 
En ese sentido señor Presidente, acompañamos la postulación de Jaime Alberto 
Sepúlveda Muñeton, esperamos que la oportunidad que esta Comisión le está 
brindando al doctor Jaime la cumpla con igual calidad o superior a quien va a 
reemplazar, tendrá una tarea muy importante, hacer un extraordinario ejercicio 
para que la historia también de cuenta de una labor seria, responsable, honesta 
que contribuya al engrandecimiento de la actividad legislativa y política que se 
realiza en el seno de esta Comisión y que nosotros podamos sentirnos orgullosos 
en el futuro de haber depositado ese voto por usted. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE 
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Presidente, para nadie es un secreto que soy el único reincidente en esta 
Comisión y aprovecho la oportunidad para darle la bienvenida a mis colegas, y 
decirles uno se enamora de esta Comisión, aquí se hace una actividad muy bonita 
por el país, por el Estado, por la administración pública y sé que aquí vamos a 
encontrar un equipo con mucha calidad humana y profesional. Cuando llegamos a 
esta Comisión los colores y las banderas partidistas desaparecen, normalmente 
aquí lo que hay es un gran equipo humano  y dentro de ese equipo humano no 
puedo dejar de reconocer y exaltar la labor de la doctora María Doris Perdomo 
Quintero, quien es una de las almas y de los nervios que tiene esta Comisión a 
ella y a su equipo que está compuesto por personas todas muy profesionales 
desde el más humilde de los servidores hasta el más importante de los asesores 
todos aquí han hecho una extraordinaria labor y sea esta la oportunidad para 
hacerle un reconocimiento, una exaltación a la doctora María Doris por la labor 
que durante mucho tiempo ha desarrollado en este Congreso y especialmente en 
esta Comisión, pero acogiendo los compromisos de las bancadas, en nombre del 
Partido Conservador  acogemos y respaldamos el nombre del doctor Jaime 
Alberto Sepúlveda Muñeton para el cargo de Secretario General. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
 
Continúan las postulaciones, quedan cerradas se nombra como escrutadores a los 
HH.RR. Heriberto Sanabria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Perdón Presidente, en mi condición de Secretario Ad-Hoc, voy a leer el acta de la 
Comisión de Acreditación Documental de la Cámara de Representantes, donde 
certifica que la doctora María Doris Perdomo Quintero y el doctor Jaime Alberto 
Sepúlveda Muñeton cada uno con su respectiva cedula de ciudadanía, dice  
conforme al artículo 177 de la Constitución y 150 de la Ley Quinta del 92, cumplen 
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con todos los requisitos para ocupar el cargo de Secretario de Comisión, tanto los 
requisitos constitucionales, como los legales y los estatutarios, los dos candidatos 
postulados. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Muy bien Secretario estando todo en regla,  nombramos los escrutadores al doctor 
Mario Alberto Castaño y a la doctora Martha Villalba. 
 
Sírvase llamar a lista para la votación. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Si señor Presidente  
 
CABAL MOLINA MARIA FERNANDA 
CASTAÑO PÉREZ MARIO ALBERTO 
DÍAZ GRANADOS TORRES LUIS EDUARDO 
LEMOS URIBE JUAN FELIPE  
PATIÑO AMARILES DIEGO  
RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ CRISTOBAL 
SANABRIA ASTUDILLO HERIBERTO 
VILLALBA HODWALKER MARTHA PATRICIA  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Señores escrutadores por favor informan el resultado de la votación. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA HONORABLE REPRESENTANTE MARTHA 
PATRICIA VILLALBA HODWALKER. 
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Señor Presidente, siete (7) por el doctor Jaime Alberto Sepúlveda Muñeton  y uno 
(1) por la doctora María Doris Perdomo Quintero. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Elegido el doctor Jaime Alberto Sepúlveda Muñeton, se invita para el juramento. 
 
Según la aclaración que hace el señor Secretario, el día de hoy no puede tomar 
juramento, debido a que él está en una Subsecretaria en la Comisión Sexta, se le 
tomara el juramento en la próxima sesión. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Continuando con el orden del día señor Presidente el tercer punto, lo que 
propongan los Honorables Representantes. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Estando en el punto de proposiciones, tiene la palabra el doctor Juan Felipe 
Lemus Uribe. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE JUAN 
FELIPE LEMOS URIBE. 
 
Gracias Presidente. Le solicito que pida un poco de orden en la sesión. Con el 
acompañamiento de la gran mayoría de los compañeros de la Comisión, a 
excepción suya Presidente que espero firme esta proposición, solicitamos citar a 
la Contralora General de la República, a raíz de lo que ha venido sucediendo lo 
que hemos observado  en la prensa nacional sobre la venta del edificio que en 
otrora tuviera dicha entidad, de acuerdo a lo que han expresado los medios de 
comunicación por una cifra que no corresponde a la realidad de lo que costaba 
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aparentemente ese bien; pero además con un elemento adicional señor 
Presidente, el costo del alquiler de las nuevas instalaciones de la CGR de acuerdo 
a lo expresado en los medios supera cerca de 83.000 millones de pesos, tenemos 
el interés  que la Contralora General venga a explicarle a esta Comisión cuales 
fueron los procedimientos legales utilizados para adelantar esas dos actuaciones 
administrativas, pero además de acuerdo con lo que nos han manifestado algunos 
compañeros  presente: “que acciones de seguimiento y control ha adelantado la 
CGR en los últimos cuatro años sobre los recursos del gobierno Nacional 
invertidos para atender todo lo relacionado con el tema de la ola invernal”. 
Queríamos hacer  esa proposición ya la vamos a radicar en Secretaria. 
 
Solicito comedidamente la someta a consideración de los miembros de la 
Comisión. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Se abre la discusión. Tiene el uso de la palabra el doctor Díaz Granados Torres. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE LUIS 
EDUARDO DÍAZ GRANADOS TORRES. 
 
Gracias Presidente, quisiera una proposición aditiva a la que está presentando el 
doctor Lemus, que he firmado para que se incluyan: “la información de las 
inversiones que han hecho las Corporaciones Autónomas en el mantenimiento y 
recuperación de las cuencas hidrográficas en el país”. Gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Con la aditiva, se abre la discusión, anuncio que va a cerrar, queda cerrada, 
¿aprueba la Comisión? Señor Secretario sírvase leer la proposición. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
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Citar a la Contralora General de la República para que explique a los miembros de 
la Comisión Legal de Cuentas: “como ha sido la ejecución presupuestal de dicha 
entidad durante los años 2013 y 2014. Así como lo relacionado con el 
procedimiento legal utilizado para la venta del edificio de dicha entidad, además 
del alquiler de las nuevas instalaciones de la Contraloria General de la República”. 
 
 
“Además de las acciones adelantadas por dicha entidad relacionadas con el 
control a la inversión de los recursos del Estado destinados a atender la ola 
invernal en los últimos cuatro años”. 
 
Leída la proposición, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL HONORABLE REPRESENTANTE 
HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Señor Presidente yo también firme la proposición con una petición, que nos 
ayuden los asesores  a verificar porque tengo entendido que el edificio no se ha 
vendido todavía y que se incluya a la señora Auditora. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Con la adición, se abre la discusión, anuncio que va a cerrar, queda cerrada, 
¿aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO AD-HOC HONORABLE 
REPRESENTANTE HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO. 
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE, HONORABLE 
REPRESENTANTE CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ. 
 
Anunciamos la presencia del Honorable Representante Telésforo Pedraza Ortega. 
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A los señores ponentes por favor allegar el cuestionario  a la secretaria. No 
habiendo más proposiciones, se levanta la sesión y se convoca para el próximo 
miércoles a las 8:00. 
 
Se levanta la sesión siendo las 2:45 p.m.  
 
 
 
 
 
 
CRISTÓBAL RODRÍGUEZ HERNÁNDEZ  DIEGO PATIÑO AMARILES 
Presidente         Vicepresidente  
 
 
 
 
 
 

HERIBERTO SANABRIA ASTUDILLO 
  Secretario General Ad-Hoc 
 


